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Jde o poslední navýšení nájemného dle zákona 
č. 107/2006. V současné době žádný zákonný 
předpis neřeší, jak bude moci být zvyšováno ná-
jemné v následujících obdobích. Předpokládá se, 
že další zvyšování bude možné pouze na základě 
vzájemné dohody pronajímatele a nájemce, 
případně rozhodnutím soudu.

„Vzhledem k tomu, že finance vybrané na 
nájemném z obecních bytů zdaleka nepostačují 
na opravy našeho bytového fondu, přistoupili jsme 
ke zvýšení regulovaného nájemného v maximální 
možné míře. Uvědomujeme si ale složitou situaci 
občanů, na které doléhají důsledky ekonomické 
krize. Proto jsme se rozhodli zvýhodnit všechny 
řádně platící nájemníky. Těm na celý rok 2010 
poskytneme padesátiprocentní slevu z navýšení 
stávající částky, pokud si o to požádají. Tato sleva 
představuje 7,70 korun za metr čtvereční,“ vysvětlil 
starosta Lumír Palyza. V roce 2010 budou tedy 
bezproblémoví nájemníci obecních bytů platit 
měsíčně 42,30 korun za metr čtvereční. Plnou 
výši deregulovaného nájemného 50 korun za metr 
čtvereční budou hradit až od roku 2011.

Zvýhodnění pro rok 2010 se nevztahuje na 
nájemníky obecních bytů, kteří v posledních dvou 
letech opakovaně dlužili obvodu peníze za nájem 
a služby s ním spojené. Ti budou platit 50 korun 

Městský obvod Poruba disponuje zhruba 1 800 
byty. Devadesát procent z nich spadá do kategorie 
bytů bez snížené kvality, dříve označovaných jako 
byty I. kategorie. Bytů snížené kvality se navýšení 
nájemného na 50 korun za metr čtvereční netýká, 
pro jejich nájemníky rada obvodu stanovila částku 
45 korun za metr čtvereční. I oni mohou požádat 
o padesátiprocentní slevu z navýšení na příští rok. 
„Všechny finanční prostředky, které na nájemném 
vybereme, používáme výhradně na opravy a 
zkvalitnění bytového fondu. Navýšení nájemného 
nám umožní provádět více oprav a regenerací 
obytných domů,“ uzavřel Palyza. - red -

Nájemné v porubských obecních 
bytech bez snížené kvality

2009 – 34,60 Kč/m2

2010 – 42,31 Kč/m2 *

2011 – 50,02 Kč/m2

*pro nájemníky, kteří v posledních dvou letech opakovaně 
nedlužili úhradu za nájemné a požádají o změkčení 
platebních podmínek

„Otevření zrekonstruovaného areálu v Porubě 
samozřejmě vítáme. Je skvělé, že jsou všechny 
složky na jednom místě – nové centrum tak poskyt-

Rada městského obvodu Poruba rozhodla o navýšení regulovaného nájemného v obecních bytech z 34,60 na 50 korun za metr čtvereční, tedy  
o 15,40 korun. Obvod zároveň umožní nájemníkům požádat na rok 2010 o padesátiprocentní slevu z tohoto navýšení. Musí ale splnit podmínku, že 
v posledních dvou letech za úhradu nájemného opakovaně nedlužili.

Dům s obecními byty na ulici Lvovská, která je  
v Porubě oblíbenou lokalitou k bydlení.

Foto: ÚMOb Poruba

Integrované výjezdové centrum 
je pro obvod přínosem

ne zvýšení technického zabezpečení pro obyvatele 
spádové oblasti,“ sdělil místostarosta Petr Jedlička. 
V areálu mohou probíhat také exkurze pro děti. 
„Měly by vědět a především na vlastní oči vidět, 
co všechno obnáší práce hasičů a policie, často 
málo doceňovaná,“ dodal místostarosta.

„Nově zrekonstruovaný a dostavěný areál bude 
školám přístupný. Pokud budou mít zájem, mohou 
se s námi domluvit a všechno si prohlédnout,“ 
potvrdil Tomáš Lefner, velitel hasičské stanice 
Poruba.

Na rekonstrukci budovy, přístavbu nového traktu 
i moderního výcvikového sportoviště přispěla Os-
trava ze svého rozpočtu téměř osmdesáti miliony 
korun, finančně se podílel také stát a Moravsko-
slezský kraj. Kromě moderních pracovních prostor 
a sportoviště mají záchranáři k dispozici i novou 
tělocvičnu s lezeckou stěnou.  - red -

Pozvání 
Zveme porubské občany na zasedání Zastupi-

telstva městského obvodu Poruba, které se koná 
v úterý 15. září 2009 od 9:00 hodin v sále Do-
mova pro seniory Slunečnice na ulici 17. listopadu  
v Ostravě-Porubě. 

Ing. Lumír Palyza, starosta MOb Poruba

Uzavření úřadu
Společnost ČEZ bude 8. září 2009 provádět 

opravy na vedení vysokého napětí v lokalitě, v níž 
sídlí porubská radnice. Jelikož si opravy vyžádají 
omezení dodávky elektřiny, budou v tento den 
uzavřeny pro veřejnost všechny budovy Úřadu 
městského obvodu Poruba. 

Letos jde již o třetí plánovanou odstávku 
elektřiny v budovách porubské radnice. „Jsme 
si vědomi nepříjemnosti této situace pro zákaz-
níky. K omezení dodávky elektřiny přistupujeme 
v nevyhnutelných případech, kdy není možné 
provádět údržbu zařízení metodou práce pod 
napětím,“ uvedla mluvčí Skupiny ČEZ pro střední 
a severní Moravu Alice Lutišanová. Jak podotkla, 
společnost ČEZ v této lokalitě výhledově žádnou 
další odstávku neplánuje. - red -

Poruba při zvyšování nájemného 
zvýhodní řádně platící nájemníky

Velkým přínosem se pro obyvatele Poruby stalo nově otevřené Integrované výjezdové centrum. 
Posílí bezpečnost, zlepší provozní podmínky a umožní jednotce hasičů, městské policii a rychlé 
zdravotnické službě poskytovat mnohem lepší služby. 

Foto: MMO – Jiří Urban

za metr čtvereční už od příštího roku. „Jestliže 
ve svých rozhodnutích můžeme vyjít vstříc lidem  
s dobrou platební morálkou, pak nevidím důvod, 
proč tak neučinit,“ dodal Palyza. 
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Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky (dále jen „Poslanecká sněmovna“) 
na území České republiky vyhlásil prezident re-
publiky svým rozhodnutím č. 207/2009 Sb. ze dne  
9. července 2009.

Volby do Poslanecké sněmovny se konají ve 
dvou dnech, v pátek 9. října 2009 od 14:00 hodin 
do 22:00 hodin a v sobotu 10. října 2009 od 8:00 
hodin do 14:00 hodin.

Hlasování probíhá ve volebních místnos-
tech na území České republiky a ve volebních 
místnostech zřízených při zastupitelských a 
konzulárních úřadech České republiky v za-
hraničí, s výjimkou konzulárních úřadů vedených 
honorárními konzulárními úředníky.

Voličem je státní občan České republiky, který 
alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 
18 let.

Volební místnost

Ve volební místnosti budou na viditelném místě 
vyvěšeny hlasovací lístky označené nápisem 
„vzor“, prohlášení kandidáta o vzdání se kandi-
datury nebo prohlášení zmocněnce o odvolání 
kandidáta, pokud byla doručena do 48 hodin před 
zahájením voleb; při zjišťování výsledků voleb se 
k hlasům odevzdaným pro takového kandidáta 
nepřihlíží; dále případná informace o tiskových chy-
bách na hlasovacích lístcích s uvedením správného 
údaje. Volební místnost musí být pro každý volební 
okrsek vybavena rovněž zákonem č. 247/1995 Sb.,
o volbách do Parlamentu České republiky a o změ-
ně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, který musí být voličům na 
jejich žádost zapůjčen k nahlédnutí.

Hlasování
Prokázání totožnosti a státního 
občanství

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže 
okrskové volební komisi svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným občanským 
průkazem nebo platným cestovním, diploma-
tickým nebo služebním pasem České republiky, 
anebo cestovním průkazem. Neprokáže-li volič 
svou totožnost a státní občanství České repub-
liky potřebnými doklady, nebude mu hlasování 
umožněno.

Voliče, který není zapsán ve výpisu ze stálého 
seznamu voličů a který prokáže své právo hlaso-
vat ve volebním okrsku, okrsková volební komise 
dopíše do výpisu ze stálého seznamu voličů 
dodatečně a umožní mu hlasování.

Hlasování na voličský průkaz

Volič může požádat o vydání voličského prů-
kazu ode dne vyhlášení voleb, tj. 9. července 2009, 
a to písemným podáním opatřeným ověřeným  
podpisem voliče, doručeným nejpozději 7 dnů 
přede dnem voleb, tj. 2. října 2009, obecnímu 
úřadu, který stálý seznam voličů vede, nebo osob-
ně do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů,  
tj. 7. října 2009; obecní úřad v místě trvalého po-

bytu voličský průkaz nejdříve 15 dnů
přede dnem voleb, tj. 24. září 2009,
předá osobně voliči nebo osobě, 
která se prokáže plnou mocí s ově-
řeným podpisem voliče žádajícího 
o vydání voličského průkazu, anebo 
jej voliči zašle na jím uvedenou 
adresu.

Voličský průkaz opravňuje k zá-
pisu do výpisu ze zvláštního sezna-
mu voličů ve dnech voleb do Po-
slanecké sněmovny v jakémkoliv 
volebním okrsku na území České 
republiky i v jakémkoliv zvláštním 
volebním okrsku v zahraničí.

Volič, který se dostavil do volební 
místnosti s voličským průkazem, je 
povinen po prokázání totožnosti a 

státního občanství České republiky tento průkaz 
odevzdat okrskové volební komisi; ta jej přiloží  
k výpisu ze zvláštního seznamu voličů.

Hlasovací lístky

Hlasovací lístky pro volby do Poslanecké 
sněmovny jsou vytištěny samostatně pro každou 
politickou stranu, politické hnutí a koalici. Na 
každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo 
určené losem. Dodané hlasovací lístky nemusí 
tvořit úplnou číselnou řadu, a to v případech, kdy 
kandidátní listina politické strany, politického hnutí 
nebo koalice nebyla zaregistrována ani na základě 
přezkoumání soudem.

Hlasovací lístky jsou opatřeny otiskem razítka 
krajského úřadu. Hlasovací lístky jsou starostou 
obce distribuovány voličům nejpozději 3 dny 
přede dnem voleb, tj. 6. října 2009.  
V případě, že dojde k jejich poškození 
nebo ztrátě anebo volič zjistí, že nemá 
k dispozici všechny hlasovací lístky, 
může požádat ve volební místnosti 
okrskovou volební komisi o vydání 
nové kompletní sady hlasovacích 
lístků.

Způsob hlasování

Po záznamu ve výpisu ze stálého 
seznamu voličů nebo zvláštního 
seznamu voličů obdrží volič od okrs-
kové volební komise prázdnou úřední 
obálku opatřenou úředním razítkem, 
případně novou sadu hlasovacích 
lístků. Poté volič vstoupí do prostoru 
určeného pro úpravu hlasovacích 
lístků. Pokud se volič neodebere 
do prostoru určeného pro úpravu 
hlasovacích lístků, nebude mu hlasování 
umožněno.

V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích 
lístků vloží volič do úřední obálky 1 hlasovací 
lístek. Na hlasovacím lístku, který vkládá do úřední 
obálky, může přitom zakroužkováním pořadového 
čísla nejvýš u 4 kandidátů uvedených na témže 
hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů 

Informace o způsobu hlasování ve volbách do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky na území České republiky

dává přednost. Jiné písemné úpravy hlasovacího 
lístku nemají na jeho posouzení vliv. 

Neplatné jsou hlasovací lístky, které nejsou 
na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, 
které jsou přetržené, a hlasovací lístky, které 
nejsou vloženy do úřední obálky. Hlas voliče je 
neplatný, je-li v úřední obálce vloženo několik 
hlasovacích lístků.

Po opuštění prostoru určeného pro úpravu 
hlasovacích lístků vloží volič úřední obálku s hlaso-
vacím lístkem před okrskovou volební komisí do 
volební schránky.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není 
přípustné. S voličem, který nemůže pro tělesnou 
vadu sám upravit hlasovací lístek anebo nemůže 
číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro 
úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, niko-
liv však člen okrskové volební komise, a hlasovací 
lístek za něho upravit a vložit do úřední obálky, 
a popřípadě i úřední obálku vložit do volební 
schránky.

Hlasování do přenosné volební 
schránky

Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních důvodů obecní úřad a ve dnech voleb 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat 
mimo volební místnost, a to pouze v územním 
obvodu stálého volebního okrsku, pro který byla 
okrsková volební komise zřízena. V takovém 
případě okrsková volební komise vyšle k voliči  
2 své členy s přenosnou volební schránkou, úřední 
obálkou a hlasovacími lístky.

Informace k volbám jsou zveřejněny na 
webových stránkách Ministerstva vnitra České 
republiky www.mvcr.cz, odkaz Informační servis 
– Volby.

Bližší informace k volbám obdržíte rovněž na 
Úřadu městského obvodu Poruba, Klimkovická 
28/55, Ostrava-Poruba, 2. patro, kancelář č. 312, 
nebo na tel. č. 599 480 221.

Žádosti o možnost hlasování do přenosné 
volební schránky jsou přijímány na Úřadu měst-

ského obvodu Poruba, Klimkovická 28/55, Ostrava-
Poruba, 2. patro, kancelář č. 317, nebo na tel. č. 
599 480 251.

Zájemci o práci v okrskové volební komisi se 
mohou hlásit na sekretariátě tajemníka Úřadu 
městského obvodu Poruba – kancelář č. 312,  
2. patro, Klimkovická 28/55, Ostrava-Poruba, nebo 
na tel. č. 599 480 221. Renáta Starečková

Ilustrační foto: Vendula Černínová

Ilustrační foto: Vendula Černínová
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Z usnesení Rady 
MOb Poruba

Rada městského obvodu Poruba na své  
68. schůzi, konané dne 6. 8. 2009, 
rozhodla
– zvýšit nájemné v bytech ve vlastnictví statu-

tárního města Ostravy–městského obvodu 
Poruba v souladu se zákonem č. 107/2006 Sb. 

 a dle sdělení ministerstva pro místní rozvoj  
č. 180/2009 Sb., k 1. lednu 2010 takto: 
–  byty bez snížené kvality (původně byty I. kate-

gorie, 1667 bytů, stávající výše nájemného 
34,60 Kč/m2): 

 nová výše nájemného 50,02 Kč/m2 
–  byty v DPS ASTRA (původně byty I. kate- 

gorie, 51 bytů, stávající výše nájemného 
34,20 Kč/m2 a 38,19 Kč/m2): 

 nová výše nájemného 50,02 Kč/m2

– byty bez snížené kvality (původně byty  
II. kategorie, 4 byty, zdroje tepla umístěny ve 
všech obytných místnostech, stávající výše 
nájemného 32,18 Kč/m2): 

 nová výše nájemného 50,02 Kč/m2

– byty se sníženou kvalitou (původně byty  
II. kategorie, 48 bytů, stávající výše nájem-
ného 29,75 Kč/m2): 

 nová výše nájemného 45,02 Kč/m2

– o podání návrhu nájemcům bytů ve vlastnictví 
statutárního města Ostravy–městského obvodu 
Poruba na úpravu nájemného pro období od  
1. 1. 2010 do 31. 12. 2010 takto: 
– nájemné v bytech bez snížené kvality (původ-

ně byty I. kategorie) bude činit  42,31 Kč/ m2 
– nájemné v bytech DPS ASTRA bude činit 

42,11 Kč/m2 a 44,11 Kč/m2 
– nájemné v bytech bez snížené kvality (původ-

ně byty II. kategorie) bude činit 41,10 Kč/m2 
– nájemné v bytech se sníženou kvalitou bude 

činit 37,39 Kč/m2 
za podmínek, že
– nájemci bytů nebyli v období od 1. 1. 2008 

do uzavření dodatku k nájemní smlouvě opa-
kovaně v prodlení s povinností platit nájemné 
a zálohy na služby spojené s užíváním bytu 
včetně příslušenství nebo vyúčtování služeb 
spojených s užíváním bytu včetně příslušenství 

– nájemné počínaje dnem 1. 1. 2011 bude  
v plné výši 

– žádost o úpravu nájemného musí být pronají-
mateli doručena nejpozději do 30. 10. 2009

– návrh na uzavření dodatku musí nájemci 
akceptovat nejpozději do 30. 11. 2009

rozhodla
– souhlasit s umístěním stavby „Oprava křižo-

vatky Sil. II/469 (ul. 17. listopadu) x ul. Prů-
běžná“, která bude situována mimo jiné i na 
pozemcích p. č. 3436, 3609/1, 3654/1, 3655/4, 
3655/48, 3657/1, 4424/9 a 4424/10, vše v k. ú.

 Poruba-sever, obec Ostrava, ve vlastnictví sta-
tutárního města Ostravy, svěřeny městskému 
obvodu Poruba Petr Jedlička

v době od 1. do 30. 9. 2009
z celkové ceny zakázky pro děti do 15 letSLEVA 20%

Urxova ulice prošla rekonstrukcí
Další z porubských ulic vystavěných v padesátých letech minulého století prošla proměnou. 

Komplexní rekonstrukce Urxovy ulice trvala od letošního dubna do konce července a vyžádala si 
investici téměř sedm milionů korun. Obyvatelům přinesla vyšší komfort bydlení v podobě nových 
chodníků, zrenovované silnice a moderního veřejného osvětlení. 

„Rekonstrukce Urxovy ulice se obešla bez 
radikálních zásahů do zeleně, přesto se nám díky 
prořezům podařilo docílit jejího prosvětlení,“ uvedl 
místostarosta Petr Mihálik s tím, že původní zeleň 
zůstala zachována téměř v plném rozsahu. 

Urxova ulice je již třetí v pořadí, kterou městský 
obvod dal omladit. Opravou už prošly ulice Alšova 
a Budovatelská, nyní probíhá rekonstrukce části

ulice Čs. exilu. Ta by měla být hotova na konci le-
tošního září a obvod za její opravu zaplatí 5,5 mi-
lionu korun.

„Často chodíme s manželem těmito ulicemi na 
procházku a změna je vidět na první pohled. Líbí se 
mi, jak celý první obvod mění svůj ráz. Uvítala bych, 
kdyby se zrenovovaly také prostory ve dvorech 
mezi domy, aby si v nich děti mohly hrát,“ uvedla 
obyvatelka prvního porubského obvodu Zdeňka 
Duhanová.

Podle starosty Lumíra Palyzy trpěly ulice této 
části Poruby havarijním stavem vozovek a chodníků 
a také zastaralou infrastrukturou. „Díky komplexní 
rekonstrukci získává první porubský obvod nejen 
na estetičnosti, ale především na funkčnosti. Při 
revitalizaci ulic jsme zohlednili požadavky lidí na 
zklidnění a zpomalení dopravy a navýšili jsme 
počty parkovacích míst,“ řekl Palyza.

V původním nevyhovujícím stavu nyní zůstává 
už jen ulice M. Kopeckého a část ulice Čs. exilu.

 - red -

Dne 11. 7. 2009 oslavili zlatou svatbu – 50 let
společného života manželé Josef a Božena Far-
mačkovi. Obnova manželského slibu probíhala za 
přítomnosti místostarosty Petra Mihálika. 

O týden později, tedy 18. 7. 2009, v obřadní síni 
porubské radnice oslavili diamantovou svatbu –  
60 let společného života manželé Jan a Ilona 
Pamulovi a zlatou svatbu manželé Josef a Vlasta 
Beníčkovi. K jejich výročí jim popřál místostarosta 
Petr Jedlička.

Do dalších společných let přejeme všem 
manželským párům spokojenost, pohodu a opti-
mismus. Monika Katschmarzová

Jubilejní sňatky na porubské radnici

Foto: ÚMOb Poruba – Prokop Jirsák

Foto: ÚMOb Poruba

Porubské slavnosti 
babího léta

Předposlední víkend v září již tradičně patří 
Porubským slavnostem babího léta, které se 
budou konat 19. a 20. září 2009 na Hlavní třídě  
v Ostravě-Porubě na prostranství u kruhového ob-
jezdu. Pro všechny návštěvníky je navíc připraven 
na sobotu 19. 9. 2009 od 10:00 hodin v prostoru 
zastřešeného pódia u kruhového objezdu zajímavý 
doprovodný kulturní program, ve kterém mimo jiné 
nebudou chybět soutěže pro děti a různá hudební 
a taneční vystoupení. V rámci dopravní uzávěry při 
akci Porubské slavnosti babího léta bude možno 
využít komunikaci Hlavní třídy v úseku Francouzská 
– Nálepkova k in-line bruslení. Při pohybu na 
komunikaci dbejte vlastní bezpečnosti.  - joch -

Obvod zavedl veřejnou službu
Až čtyřicet lidí vypomůže každý měsíc při udržování pořádku v ulicích Poruby. Městský obvod 

zavedl od úterý 1. září institut veřejné služby. Ta je určena dlouhodobě nezaměstnaným, kteří 
pobírají dávky pomoci v hmotné nouzi. Tito lidé budou v obvodu provádět převážně pomocné práce.

Pracovní čety dlouhodobě nezaměstnaných  
budou pečovat například o čistotu na zastávkách a 
v ulicích, v zimě pak dostanou za úkol odhrabovat
sníh. Pracovníci se budou střídat v týdenních interva-
lech. Týdně obvod poskytne možnost odpracovat tři-
cet hodin maximálně deseti lidem, měsíčně se tedy 
v Porubě do veřejné služby zapojí v případě zájmu
přibližně čtyřicet dlouhodobě nezaměstnaných.

„S vybranými zájemci sepíšeme řádnou smlou-
vu a zaevidujeme je. Máme pro ně také zajištěno 
pojištění, které kryje odpovědnost za škodu způso-
benou na majetku nebo na zdraví, a proškolíme 
je v oblasti bezpečnosti práce. Před nástupem do
 veřejné služby musí lidé přinést potvrzení od léka-
ře o zdravotní způsobilosti k práci,“ uvedl tajemník
porubské radnice Václav Bukovský. Dodal, že po
ukončení prací obdrží dlouhodobě nezaměstnaní 
potvrzení o výkonu veřejné služby a individuální 
hodnocení.

Vedení obvodu předpokládá, že zájem o veřej-
nou službu bude ze strany dlouhodobě nezaměst- 
naných velký. „Chceme podat pomocnou ruku li- 
dem, kteří mají zájem pracovat a vlastními silami 
zlepšit své životní podmínky. Budeme rádi, když 
se k nám do veřejné služby budou hlásit obyvatelé 
Poruby,“ podotkl starosta Lumír Palyza. - red -

Institut veřejné služby je od letošního roku sou-
částí zákona o pomoci v hmotné nouzi. Nyní může 
pobírat dlouhodobě nezaměstnaný životní minimum 
3 126 Kč měsíčně. Když ale příspěvek pobírá 
déle jak šest měsíců, dostane pouze existenční 
minimum 2 020 Kč. Pokud odpracuje 20 hodin 
měsíčně např. právě při veřejné službě, dávka se 
mu nekrátí. Dlouhodobě nezaměstnaní, kteří místo 
20 odpracují 30 hodin, mohou si příspěvek zvýšit  
z 3 126 na 3 679 Kč, tedy o 553 Kč. Porubská rad-
nice preferuje třicetihodinovou variantu.

Místostarosta Petr Mihálik s manželi Farmačkovými.

V létě si tři porubské manželské páry připomenuly uzavření manželství. Dva páry oslavily  
50 let společného života a jeden pár 60 let od uzavření manželství.

„Hurá do školy s novými brýlemi z OPTIKY ZHÁNĚL“

OPTIKA ZHÁNĚL, Hlavní tř. 1024, tel. č. 596 932 108
OPTIKA ZHÁNĚL, MephaCentrum, Opavská 962, tel. č. 596 973 141
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„Zatímco loni byla kapacita našich devatenácti 
mateřských škol dostatečná, po letošních zápisech 
se ukázalo, že volná místa chybí. Proto jsme hledali 

Obvod rozšířil kapacitu 
mateřských škol

cesty, jak zvýšenou poptávku rodičů uspokojit. 
Jako nejvhodnější řešení jsme zvolili přebudování 
prostor v Mateřské škole na ulici Josefa Skupy, 
které doposud využíval soukromý provozovatel 
jako tělocvičnu. V nich během letních měsíců 
vznikla nová třída,“ uvedl místostarosta Jan De-
kický. Dodal, že městský obvod za její vybudování 
zaplatil zhruba jeden milion korun. 

„V některých dalších školkách, kde to dovolily 
hygienické podmínky, jsme zvýšili počet dětí ve 
třídách,“ doplnil Dekický s tím, že díky těmto kom-
plexním opatřením porubské školky letos mohly 
přijmout k předškolnímu vzdělávání 630 dětí, tedy 
o téměř padesát více než loni. Odmítnout musely 
pouze děti mladší tří let a děti nezaměstnaných 
rodičů včetně těch, kdy je jeden z rodičů na 
mateřské dovolené s mladším dítětem. Do porub-
ských mateřinek bude ve školním roce 2009/2010 
docházet téměř 2 000 dětí.  - red - 

Organizace školního 
roku 2009/2010

První pololetí 01.09.2009–28.01.2010

Podzimní 
prázdniny 29.10.2009–30.10.2009

Vánoční prázdniny 23.12.2009–01.01.2010

Jednodenní 
pololetní prázdniny 29.01.2010

Druhé pololetí 01.02.2010–30.06.2010

Jarní prázdniny 22.02.2010–28.02.2010

Velikonoční 
prázdniny 01.04.2010–02.04.2010

Hlavní prázdniny 01.07.2010–31.08.2010

Vyučování ve školním roce 2010/2011 začne ve 
středu 1. září 2010.

Poděkování mateřské 
škole na Dětské ulici
Děkuji všem pracovnicím MŠ Dětská, kterou 

od října loňského roku navštěvovaly naše děti, 
dvojčata Martinka a Honzík. Byl to pro ně velký 
životní zlom a čekala jsem, jak se děti s touto 
změnou vypořádají. Velkou zásluhu na jejich dobré 
aklimatizaci přikládám krásnému přístupu paní 
učitelek a rodinné pohodě v této školce, ke které 
přispívají i paní kuchařky a pomocnice.

Šárka Polochová

Gymnázium 
pořádá kurzy

V průběhu celého měsíce září se mohou zájem-
ci o studium na střední škole z řad žáků pátých a 
devátých tříd základních škol hlásit na Wichterlově 
gymnáziu na ulici Čs. exilu 669 do podzimních 
kurzů. Kurzy z jazyka českého a matematiky budou 
probíhat vždy v úterý odpoledne od října do pro-
since. Bližší informace a přihlášku můžete získat 
na své základní škole nebo na webu Wichterlova 
gymnázia www.wigym.cz. 

PaedDr. Antonín Balnar, PhD.

ZUŠ nabízí žákům 
Základní umělecká škola na ulici J. Valčíka 

nabízí žákům ve školním roce 2009/2010 tyto 
umělecké obory:
hudební: výuka hry na hudební nástroje 
taneční: klasický i moderní tanec
výtvarný: malba, keramika, grafika
literárně-dramatický 

Výuka probíhá v odpoledních hodinách a přihlá-
sit se mohou i děti navštěvující mateřskou školu. 

Bližší informace na: http://zus.poruba.cz/ nebo 
tel. č. 558 275 011 (012), 736 628 155, e-mail: 
sekretarka.zus-valcika@tiscali.cz - mac -

„Peníze nám umožnily vybavit zahradu novým 
mobiliářem a herními prvky a rozšířit dosavadní 
výsadbu dřevin. Projekt Zahrada pro poznání a 
sportování dětí je určen nejen dětem předškolního 
věku, ale také jejich sourozencům a rodičům. 
Proto v době provozu mateřské školy zahradu 
otevřeme veřejnosti, především maminkám s dět-

„Součástí naší mateřské školy je dopravní 
hřiště, kde mají děti k dispozici tříkolky, koloběžky 
a kola,“ řekla ředitelka školy Darja Prokopová. 
„Nedílnou součástí výbavy dětí na hřišti je ochran-
ná přilba,“ dodala.

Při výcviku na dopravním hřišti si děti osvo-
jují návyky správného chování chodce i ostatních 
účastníků silničního provozu. Pravidlům se učí 
hrou a různými soutěžemi s dopravní tematikou. 
„Spolupracujeme i s městskou a republikovou 
policií, jejíž členové pomáhají dětem pochopit 
různé dopravní situace a upozorňují je na možná 
rizika,“ sdělila Prokopová.

Dopravní hřiště slouží dětem mnoha mateřských 
škol, využívají ho i žáci základních škol a stacionáře 
na Ukrajinské ulici. V letošním školním roce bude 

Poruba podpořila pobytové tábory pro děti
Téměř pět set dětí z Poruby a okolí prožilo letní prázdniny na táborech v přírodě také díky 

městskému obvodu Poruba. Ten letos přispěl na zorganizování dětských pobytů šedesáti tisíci 
korunami. Pořadatelé peníze využili k zajištění dopravy, sportovního vybavení, odměn do soutěží 
či vstupného na různé atrakce.

„Stále více rodičů hledá možnost, jak o prázd-
ninách zajistit svým dětem zajímavé vyžití. Proto 
finančně podporujeme organizátory táborových 
pobytů, které jsou rodiči vyhledávány pro svou at-
raktivitu a cenovou dostupnost. Letos jsme přispěli 
na zajištění táborových aktivit osmi organizacím. 
Každá z nich obdržela od městského obvodu 
příspěvek od pěti do deseti tisíc korun,“ uvedl mís-
tostarosta Jan Dekický. Jak podotkl, organizátoři 

táborů využívají prostředky zejména na zpestření 
programu a mohou díky nim dětem nabídnout řadu 
sportovních aktivit a dobrodružných her. 

Obvod letos přispěl také Sportovnímu klubu vo-
zíčkářů na zorganizování letního rekondičního po-
bytu pro tělesně postižené. Klub příspěvek využil 
na zaplacení pronájmu prostor, ubytování účast-
níků, masážní a rehabilitační potřeby. 

- red -

Dopravní výchova je v MŠ Ukrajinská prioritou
K vážným problémům posledních let patří dopravní nehody. Jak jim předcházet, učí děti  

v Mateřské škole na Ukrajinské ulici. 

volně přístupné i veřejnosti. Provozní hodiny budou 
zveřejněny na www.msukrajinska.cz. - red -

Proměny zahrad pokračují
Mateřská škola na ulici L. Podéště získala příspěvek z Nadačního fondu Via Vitae ve výši  

100 000 korun na projekt „Zahrada pro poznání a sportování dětí“.

mi na mateřské dovolené,“ sdělila ředitelka MŠ 
O. Synka Pavla Kučerová, která má na starosti tři 
objekty mateřských škol na 8. porubském obvodu 
(MŠ O. Synka, MŠ L. Podéště, MŠ O. Jeremiáše). 
Díky její iniciativě získává tato část Poruby pěkný 
vzhled a mladé rodiny další prostor, kde lze s dětmi 
příjemně trávit volný čas a relaxovat. - mac -

Foto: Jiřina Soukupová

Foto: MŠ Ukrajinská

Poprvé do školy
Více než šest set prvňáčků usedlo 1. září 

do lavic základních škol, jejichž zřizovatelem je 
městský obvod Poruba. První školní den je přivítali 
i představitelé městského obvodu a předali jim 
drobné dárky. Se začínajícími povinnostmi, které 
děti zatím nepoznaly, jim pomohou paní učitelky, 
které se budou snažit dětem přechod z bezsta-
rostného života do toho s povinnostmi co nejvíce 
usnadnit. Celkový počet žáků, kteří se budou v le-
tošním školním roce vzdělávat v porubských zá-
kladních školách, je přibližně 5 130, tedy zhruba 
o dvě stě méně než v roce předchozím. - red -

Novou třídu pro 25 dětí otevřel na začátku tohoto školního roku městský obvod Poruba v Ma-
teřské škole na ulici Josefa Skupy. Díky navýšení kapacity jednotlivých tříd se podařilo uspokojit 
všechny žádosti pracujících rodičů o umístění dětí do předškolního zařízení. 
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Město žije motorismem  
a bezpečnou dopravou

Netradiční dopravní prostředky z historie i současnosti, vozidla na alternativní pohon, ukázky 
techniky záchranářů nebo ukázky evropského projektu Ostravská dopravní školička, Ostrava 
Evropě a dětem! kampaně na podporu bezpečnosti dětí v silničním provozu. To vše čeká na 
návštěvníky akce Ostrava je tady!!!, město žije motorismem a bezpečnou dopravou. Tu pořádá 
poslední zářijový víkend Centrum bezpečné jízdy LIbROS Ostrava na Prokešově náměstí v centru 
Ostravy, na Hlavní třídě v Porubě a v areálu Vřesinské strže.

Centrum bezpečné jízdy LIBROS Ostrava 
ve spolupráci se statutárním městem Ostrava a 
městským obvodem Poruba připravilo pro Ostra-

Na Prokešově náměstí v centru Ostravy, na 
porubské Hlavní třídě a v areálu Vřesinské strže 
se návštěvníci akce setkají s různými dopravními 
prostředky, jako jsou motocykly, tříkolky nebo 
čtyřkolky, produkční i závodní automobily, nákladní 
vozidla a autobusy. K vidění budou i méně známé 
historické a současné dopravní prostředky včetně 
vozidel na alternativní pohon. „Diváci se seznámí  
s vystavovanými exponáty přímo v akci a zvláštní 
pozornost bude vždy věnována bezpečnosti 
samotného řidiče či osádky vozidla,“ prozradil Frič.

Prezentovat se budou i společnosti zabývající 
se koncepcí bezpečného dopravního značení 
a telematiky na pozemních komunikacích a vý-
zkumem nebo vývojem prvků bezpečné dopravy.

Součástí akce bude i prezentace DPO, Ře-
ditelství silnic a dálnic ČR, městské policie, Policie 
ČR, jednotek Integrovaného záchranného systému 
včetně ukázek jejich techniky a dovednosti při 
zásazích. Více informací na www.ostravajetady.cz. 

- red -

Program na Hlavní třídě v sobotu 26. 9. 2009

11:00 zahájení výstavy

11:30 Ostravská dopravní školička – Ostrava 
Evropě a dětem – ukázky a hry evrop-
ského projektu na podporu bezpečnosti 
dětí v silničním provozu

13:00–17:00 prezentace účastníků, ukázky jízdy 
vozidel 

Poradna zahájila činnost 
Ve spolupráci s městskou organizací Svazu 

důchodců ČR zahájila od 1. 9. 2009 svou činnost 
sociální a finanční poradna. Rady, konzultace a po-
moc zejména seniorům, sociálně slabším rodinám, 
držitelům průkazů ZTP, ZTP/P a rodinám s dětmi 
budou poskytovány bezplatně v místnosti Svazu 
důchodců ČR na ulici M. Majerové 1733/6 (budova 
Armády spásy). Cílem poradny je poskytovat infor-
mace o možnosti slev dodávek plynu a elektrické 
energie, pohonných hmot, pojištění a telefonických 
služeb. Součástí činnosti je i finanční poradenství  
v oblasti pohledávek a exekucí. Poradna je otevřena
každé úterý od 9:00 do 12:00 hodin. Kontakt na ko-
ordinátory je 739 749 187 a 777 119 609. - pb - 

Slevy pro studenty
Konec prázdnin s sebou přináší také návrat 

žáků a studentů základních, středních i vysokých 
škol do lavic. Těm, kteří za vzděláním dojíždějí, 
nabízí ostravský dopravní podnik možnost využít 
slevy na jízdném. Žáci od 6 do 15 let mají nárok 
na slevu ve výši 62,5 % z částky jízdného, studenti 
ve věku od 15 let do dovršení 26 let mají nárok na 
50% slevu. „Jako nejvýhodnější doporučujeme 
‚semestrální jízdenky‘, které platí vždy od září do 
ledna a od února do června v daném školním 
roce,“ sdělil mluvčí Dopravního podniku Ostrava 
Miroslav Albrecht s tím, že žáci a studenti, kteří 
chtějí slevu uplatnit, musí mít ověřený průkaz. 

- red -

Nedoslýchaví zvou
Základní organizace nedoslýchavých v Ostravě 

zve všechny zájemce na členské schůze. Zde 
získají mj. také informace o nových kompenzač-
ních pomůckách, jejich údržbě i opravách, které or-
ganizace zprostředkovává v České unii neslyšících 
na Vítkovické ulici v Ostravě. Schůze se konají ve 
středy 30. 9. a 2. 12.2009 v klubovně Domova  
s pečovatelskou službou na Gajdošově ulici 39  
v Moravské Ostravě.  - red -

Změny v MHD 
Dne 30. 8. 2009 vstoupil v platnost druhý do-

datek jízdního řádu pro MHD v Ostravě. Změny, 
které nový jízdní řád obsahuje, jsou způsobeny 
především opětovným zavedením celoročních 
jízdních řádů. K výraznějším úpravám mimo rámec 
celoročních jízdních řádů dochází na linkách číslo 
6, 10, 11, 13, 20 a 75. Nově bude zavedena auto-
busová linka číslo 47. Další změny jízdních řádů  
u tramvajových a některých autobusových linek jsou
plánovány od 20. října, kdy budou ukončeny práce 
na rekonstrukci mostu na ulici 28. října. - red -

Hledá se fenka
V červenci se ztratila pětiletá fenka zlatého ret-

rívra smetanové barvy slyšící na jméno Bessi. Za-
toulala se v Ostravě-Svinově poblíž pátého porub-
ského obvodu. Pokud jste fenku viděli nebo víte, 
kde se nachází, volejte na tel. č. 604 106 166 nebo 
732 451 430. Nálezci je přislíbena odměna. - red -

Ilustrační foto: Vendula Černínová

vany na poslední zářijový víkend programovou 
kampaň Ostrava je tady!!!, město žije motoris-
mem a bezpečnou dopravou. V Porubě se akce 
koná pod záštitou starosty Lumíra Palyzy. „Cílem 
kampaně je přinést novější pohled na historii, 
současnost i budoucnost bezpečné dopravy a 
motoristického sportu v Ostravě. Chceme pouká-
zat na kroky vedoucí k modernizaci dopravní 
infrastruktury a rozvoji dopravy obecně a přiblížit 
aktivity v motoristickém sportu,“ sdělil Dalimil Frič 
z Centra bezpečné jízdy LIBROS Ostrava. „Během 
tří dnů se v Ostravě představí společnosti, instituce 
i nadace, které usilují o zlepšení bezpečnosti 
dopravy a svými produkty a službami přispívají 
k rozvoji bezpečné dopravy vůbec,“ doplnil.

Dopravní uzávěry při akcích konaných 
v měsíci září a říjnu na Hlavní třídě 

Termín konání akce Název akce Rozsah dopravní uzávěry

19.–20. 9. 2009 Porubské slavnosti 
babího léta

Celková dopravní uzávěra Hlavní třídy v úseku od kruhového 
objezdu k Francouzské ulici, od pátku 18. 9. 2009 od 17:00 
hodin do pondělí 21. 9. 2009 do 03:00 hodin

26. 9. 2009
Ostrava je tady!!!, město žije 
motorismem a bezpečnou 
dopravou

Celková dopravní uzávěra Hlavní třídy v úseku od kruhového 
objezdu k Francouzské ulici, v sobotu 26. 9. 2009 od 07:00 
do 19:00 hodin

3. 10. 2009 Memoriál Jana Veselého – 
cyklistické závody

Celková dopravní uzávěra Hlavní třídy v úseku od ulice 17. lis- 
topadu směrem k Francouzské ulici, v sobotu 3. 10. 2009  
od 10:00 do 21:00 hodin 

28. 10. 2009 Porubský čtvrtmaraton – 
běžecké závody

Celková dopravní uzávěra Hlavní třídy v úseku od kruhového 
objezdu k Francouzské ulici, ve středu 28. 10. 2009 od 08:00 
do 14:00 hodin

Setkání malých rybářů 
Český rybářský svaz, rybářský kroužek Has-

trman Ostrava, Záhumenní 2144, oznamuje, že 
dne 13. 9. 2009 zahajuje v 16:00 hodin svou 
činnost. Schůzky pro děti od šesti do patnácti let 
se budou konat každou středu v budově Českého 
rybářského svazu od 16:00 do 17:00 hodin.  
Po absolvování kroužku bude všem vydána povo-
lenka k rybolovu. Rostislav Číž

Léto se vydařilo

Prázdninové měsíce nabídly zájemcům řadu 
kulturních akcí. Koncem srpna se na Hlavní třídě 
publiku představili účastníci XII. ročníku festivalu 
Folklor bez hranic. Soubory z České republiky, 
Slovenska, Itálie, Španělska a Konga přivítal  
v Porubě starosta Lumír Palyza. - red -

Foto: Jiřina Soukupová

Foto: archiv
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KAM ZA KULTUROUV Třebovickém parku 
zahrají kapely 

O víkendu 18.–20. 9. 2009 pořádá Slezský 
soubor Heleny Salichové v areálu Třebovického 
parku podzimní slavnost „Třebovický koláč“ za 
účasti folkových, bluegrassových i country skupin 
a folklorních souborů. Organizátorka festivalu 
Šárka Vojtkuláková nám prozradila: „Letos se na 
jevišti mimo jiné představí skupiny Spirituál kvintet, 
Nezmaři, Žalman & spol., Cimbál Classic a Tomáš 
Kočko & orchestr. Folklorní soubory bude reprezen-
tovat především Gaudeamus z Prahy, Šmykňa  
z Ostravy, Vsacan ze Vsetína, Dunajec z Olomouce, 
Mladá Haná z Velké Bystřice i náš Slezský soubor 
Heleny Salichové.“ Podrobný program slavnosti 
můžete nalézt na www.trebovickykolac.com. 

Slezský soubor Heleny Salichové (www.sshs.
cz) reprezentuje Porubu po celé republice na mno-
ha akcích. A také letos přijímá do svých řad nové 
zájemce a příznivce folkloru, kteří mají chuť blíže 
se seznámit s lidovým tancem, hudbou a zpěvem. 
Zájemci jsou zváni na souborovou zkoušku, která 
se bude konat ve čtvrtek 24. 9. 2009 v 18:00 ho-
din v budově Kolejí a menz v Porubě v sále E 132 
(poslední budova ubytovacího komplexu Kolejí a 
menz VŠB-TUO).  Alena Blahová

Výstava o revoluci
Archiv města Ostravy připravil pro výstavní 

prostory ostravského magistrátu výstavu doku-
mentů vztahujících se k událostem kolem 17. listo-
padu 1989 v Ostravě. Fotografie, novinové články, 
tiskoviny, letáky i úřední dokumenty přiblíží nejen 
události od 17. listopadu 1989 do návštěvy prezi-
denta Václava Havla 3. ledna 1990 v Ostravě, ale 
podají i stručnou charakteristiku doby od roku 1948 
a představí všední den obyvatel před rokem 1989  
i situaci v pátek 17. listopadu 1989.

Výstava je přístupná v pracovní dny od 8:00 do 
19:00 hodin, o víkendech od 9:00 do 19:00 hodin 
od 2. do 30. září 2009. - red -

Fotoklub Ostrava 
slaví expozicí

Fotoklub Ostrava je předním ostravským sdru-
žením převážně amatérských fotografů. Od svého 
vzniku v roce 1983 se stal významným organizá-
torem ostravského fotografického hnutí, mimo 
jiné pořádáním pravidelných setkání fotografů 
vždy dvakrát ročně. Členové, kterých je dnes asi 
dvacítka, vystavují samostatně i v rámci společných 
projektů, jakým je i současná výstava v Galerii na
schodech v prostorách Úřadu městského obvodu
Poruba. Výstava bude zahájena vernisáží v pon-
dělí 7. 9. 2009 v 15:30 hodin a potrvá do 16. 10. 
2009. Dalibor Bednář

Za historií Poruby 
do kulturního centra

U příležitosti Dne seniorů připravilo Kulturní 
centrum Poruba na čtvrtek 1. října 2009 od 10:00 
hodin besední pořad o historii Poruby, doplněný 
dobovou fotografickou dokumentací. Návštěvníci 
z řad široké veřejnosti se mohou těšit na poutavé 
povídání Jiřího Lexy, předsedy letopisecké komise 
rady městského obvodu, a kronikářky Poruby Věry 
Šmajstrlové. 

Závěr besedy bude pro zájemce zpestřen 
malou tematickou soutěží o publikaci Odkazy 
porubských kronik.

Bc. Radana Zapletalová

Pomerančová doleva
Pod tímto názvem se skrývá výstava prací ab-

solventů a studentů Fakulty umění Ostravské uni-
verzity v Ostravě, která představuje pokus o zhod-
nocení spolupráce pedagoga a studentů jednoho 
oboru bývalé Katedry výtvarné tvorby, následně 
Institutu pro umělecká studia, a současné Fakulty 
umění v letech 1995–2009. Předpokladem pro-
jektu, jenž doprovází souběžnou samostatnou vý-
stavu vedoucího tohoto ateliéru Doc. Mgr. Petra 
Lysáčka v Domě umění na Jurečkově ulici, je po-
tvrzení smysluplnosti výtvarných projevů skupin 
a jednotlivců, kteří se výrazněji projevili na škole  
i mimo ni, aniž to po nich jejich pedagog vyžadoval. 
Výstava má ještě několik pracovních názvů, např.
Koláč Fešák, Sandokanovy oči/koule, Čokoládová 
poleva kávová, Čaj se šlehačkou, Limonáda z čer-
veného vína. 

Výstava se uskuteční od 9. září do 10. října 2009 
v Nové síni GVUO v Ostravě-Porubě. 

Mgr. Jana Šrubařová

Centrum sociálních služeb Poruba, 
I. Sekaniny 1812/16, www.cssporuba.cz 
 30. 9.  14:00 Křeslo pro hosta: Mgr. Tomáš 

Kvarda – Mezilidská komunikace

Centrum volného času, Vietnamská 1541
 16. 9.  16:00 Hurá do školky! – maňáskové 

představení Divadélka Smíšek
 22. 9.  15:30 Záložky do knížky – tvůrčí dílna 

Knihovna města Ostravy, L. Podéště 1970
www.kmo.cz
 1.–29. 9.   Zvířata všech světadílů – soutěžní 

kviz pro děti
 29. 9.  15:00 Koláž z přírodních materiálů – 

tvůrčí dílna 
 
Knihovna města Ostravy, Opavská 1127
www.kmo.cz
 1.–30. 9.   Máme rádi zvířata, protože… – 

soutěžní kviz
 16. 9. 16:00 Ošetřovatelem v ZOO? – beseda 

s pracovníkem ostravské ZOO
 21. 9.  14:00 Chlupatá zvířátka – výtvarná 

dílna
 24. 9.  15:00 Přehlídka domácích mazlíčků 

– výstava zvířátek dětských 
čtenářů

Knihovna města Ostravy, Podroužkova 1663
www.kmo.cz
 10. 9.  16:00 Jak se žije v ZOO – beseda 

s pracovníkem ZOO Danem 
Zvolánkem 

 14. 9.  16:00 Zvířecí amulety – tvůrčí dílna
 24. 9.  16:00 Máme doma zvířátko – návště-
   va zookroužku v DDM na Pod-

roužkově ulici

Knihovna města Ostravy, Vietnamská 1541
www.kmo.cz
 7. 9. 15:00 Stonožka Žofie – výtvarná dílna
 21. 9. 15:00 Společný obraz přírody – vý-

tvarná dílna

Kulturní centrum Poruba, p. o., Opavská 1118
www.kcporuba.cz
 10. 9.  15:00  Hurá do školy! – tvůrčí dílna
 13. 9.  10:00  O veselém království – předsta-

vení Divadelní agentury Křesadlo
 17. 9.  18:00 Karmická astrologie: původ 

nemocí, které si neseme z minu-
losti – přednáška J. Muroňové

 20. 9.  10:00 Se zvířátky do pohádky s klau-
nem Hopsalínem 

 24. 9.  15:00 Foukej, foukej větříčku – tvůrčí 
dílna

 24. 9.  18:00 Pod křídly andělů – přednáška  
Z. Moulisové

 27. 9.  10:00  Prasátka a vlk – představení DUA 
ŠAMŠULA

 1. 10. 10:00 Den pro seniory: Historie Poruby 
– beseda 

 1. 10.  18:00 Úvod do čínské alternativní me- 
dicíny a práce s energiemi – 
přednáška F. Libici

 
Praktické semináře pro mládež a dospělé
 19. 9.   Seminář ručního tkaní (uzávěrka 

přihlášek 11. 9.)
 26. 9.   Seminář drátování (uzávěrka 

přihlášek 18. 9.)
 
Kulturní centrum Poruba, p. o., L. Podéště 1936
www.kcporuba.cz
 17. 9.  15:00  Hurá do školy! – tvůrčí dílna
 1. 10.  15:00 Foukej, foukej větříčku – tvůrčí 

dílna

Zimní stadion Poruba, Čkalovova 6144/20
www.sareza.cz
 16. 9.  19:00 koncert skupin Alphaville a Red-

nex

Galerie Ametyst FNO, 17. listopadu 1790/5
 do 12. 9.   Pavel Hlavatý – grafika

Galerie Astra, Centrum sociálních služeb 
Poruba, p. o., I. Sekaniny 1812/16
 1. 9.–31. 10.    Radek Šviderský: CREATIVE 

NATURE – výstava fotografií

Galerie na konci města, Knihovna města Ostravy,
L. Podéště 1970
 1.–31. 10.  Břetislav Olšer: Toulání světem – 

výstava fotografií

Galerie na schodech, ÚMOb Poruba, 
Klimkovická 28/55
 do 4. 9.   Ivo Sloniowski: Jeseníky a spol. 

– výstava fotografií
 7. 9.–16. 10.  Fotoklub Ostrava – výstava fo-

tografií

Galerie v dolíku, Kulturní centrum Poruba, p. o.,
Opavská 118
 3. 9.–4. 10.   Prolomení ticha – výstava prací 

klientů sdružení MENS SANA 
(vernisáž 3. 9. v 17:00 hodin)

8. 10.–15. 11.  Daniela Banátová: Vzdálené 
vesmíry – výstava paličkovaných 
krajek

Knihovna města Ostravy, Vietnamská 1541
 do 29. 9.   Karel Návrat: Příroda kolem nás 

– výstava fotografií 

Nová síň GVUO, Mongolská 2
 9. 9.–10. 10.  Pomerančová doleva – výstava 

prací absolventů a studentů 
Fakulty umění OU v Ostravě

Změna programu vyhrazena

Foto: Dana Kallerová
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Foto: Archiv ÚMOb Poruba a Prokop Jirsák

PORUbA KDYSI A DNES

Pohled na zimní stadion na Čkalovově ulici počátkem 80. let 20. století a v srpnu 2009. 

Cyklisté pojedou Hlavní třídou

„Závod byl pojmenován na počest Jana 
Veselého, šestadvacetinásobného mistra Česko-
slovenska, oceněného také titulem cyklista století,“ 
řekla Božena Horáková ze společnosti ARS. 

„Závodit se bude v kategoriích od nejmladších 
žáků a žákyň až po zkušené a kvalitní jezdce 
kategorie Elite a U 23, kteří musí zdolat 40 okruhů, 
tedy celkem 100 km hladkého závodu na silničním 
okruhu,“ dodala Horáková.

Závod bude doplněn o zajímavý doprovodný 
program a pro návštěvníky i všechny příznivce 
cyklistického sportu bude v tento den, tj. v sobotu 
3. října 2009, připraven také bezplatný servis jejich 
kol a konzultace s odborníky. 

Více informací k závodu naleznete na www.
memorialjv.cz.  - red -

Slow-pitch se hraje
 také u nás

Sportovní klub Arrows Ostrava připravil na 
sobotu 10. října 2009 třetí ročník slow-pitch 
turnaje pro veřejnost. Jeho cílem je zprostřed-
kovat setkání lidí různých profesí i národností 
žijících v našem regionu.

„Slow-pitch je rekreační forma softballu dostup-
ná všem věkovým kategoriím, bez ohledu na spor-
tovní dovednosti. Přišel k nám ze severní Ameriky 
a v poslední době zaznamenal obrovský rozvoj  
i v Evropě,“ sdělil Vít Dočkal z organizačního týmu 
turnaje. 

Soutěže Silesian Invitational 2009 se může 
zúčastnit jakýkoli tým složený z devíti závodníků. 
Nepodaří-li se týmu postavit potřebný počet hráčů, 
doplní jej sportovci SKSB Arrows Ostrava.

„Účastníci turnaje se mohou zaregistrovat  
v den konání turnaje v 8:30 hodin ve sportovním 
areálu na Průběžné ulici v Ostravě-Porubě,“ řekla 
Hana Nevrlová z SKSB Arrows. „Hráčům zapůjčíme 
nezbytné sportovní vybavení, jako jsou rukavice, 
pálky a helmy,“ doplnila. Uzávěrka přihlášek 
do soutěže je 5. října 2009, startovné pro jedno 
družstvo činí 600,– Kč.

Více informací k akci na tel. č. 596 632 168 a 
602 759 398 nebo na e-mailové adrese HanaNevr-
lova@seznam.cz.  - red - 

Prázdninový turnaj  
v ping-pongu se vydařil

Ani horké letní dny neodradily vyznavače 
stolního tenisu, kteří se utkali v prázdninovém 
turnaji v Centru volného času na Vietnamské ulici. 
Celkem 22 hráčů bojovalo za pingpongovými stoly 
o co nejlepší umístění, diplomy a drobné ceny.  
V kategorii dětí zvítězil Milan Hoang, druhé místo 
obsadili Robin Tomaškovič a Leo Uhlík a jako třetí 
skončil Ríša Foltýnek. Seniorskou kategorii vyhrála 
Silvia Spěváčková, jediná žena mezi zúčastněnými. 
Druhou příčku obsadil Alexandr Groh a třetí místo 
vybojoval Jakub Štejnar. Zvláštní ocenění získal Mi-
roslav Králík, nejstarší účastník turnaje a pravidelný 
návštěvník centra, který si stolním tenisem udržuje 
fyzickou kondici a záviděníhodný optimismus.

- mac - 

Porubská radnice nabídla před necelým rokem plochu v porubském skateparku sprejerům. 
Writeři si mohli v areálu u bývalé Základní školy na ulici K. Pokorného 1284 posprejovat zhruba 
180 metrů čtverečních vnitřní stěny protihlukové bariéry a boční části překážek. Dnes už je většina 
místa zaplněna barevnými graffiti. 

Atmosféru skateparku dotvářejí graffiti 

Turnaje v centru volného času
Oddělení školství, kultury a volného času ÚMOb 

Poruba připravilo pro děti i dospělé bez rozdílu 
věku turnaje v Centru volného času na ulici O. Je-
remiáše. Ve středu 9. 9. 2009 se pořádá od 15:30 
hodin turnaj v ruských kuželkách, ve čtvrtek 1. 10. 
2009 turnaj ve stolním fotbale. Uzávěrka přihlášek 
je čtvrt hodiny před zahájením v den konání tur-
naje. - red -

Foto: ÚMOb Poruba – Prokop Jirsák

Foto: Jiřina Soukupová

škody, které sprejeři páchají na fasádách domů, 
výlohách nebo autobusových zastávkách,“ vysvětlil 
starosta Lumír Palyza.

Marek Janda navštěvuje porubský skatepark 
denně se skupinou bikerů. „Rozhodně to teď vy-
padá líp, než když bylo všechno holé,“ konstatuje. 
Sám se ale do tvorby pomocí sprejů pustit nehodlá: 
„Barvy jsou moc drahé, ale jednou tady někdo 
nechal zbytek spreje, tak jsem si zkusil nastříkat 
alespoň jednoho smajlíka,“ dodává.

Ke graffiti v porubském skateparku nepotřebují 
sprejeři souhlas radnice, musí však dodržet 
provozní řád. Na ploše určené pro jejich tvorbu je 
zakázáno vytvářet obrazy s rasovým či obdobným 
podtextem nebo vulgární obrazy. Na bezpečnost 
provozu dohlíží správce. - red -

Judisté Clubu baník přijmou nové členy
Oddíl 1. Judo Clubu Baník Ostrava o.s. působící 

při Základní škole, Porubská 831, rozšířil pro školní 
rok 2009/2010 nabídku tréninkových hodin. „Díky 
tomu vznikl prostor pro tréninky dětí, které s judem 
začínají a učí se základní pohybové dovednosti,“ 
sdělil trenér Jan Babinec. „V září, kdy probíhá 
nábor nových členů, k nám mohou rodiče přihlásit 
své děti od pěti let,“ doplnil trenér.

Více informací o judo clubu naleznete na 
www.1jcbo.cz. - red -

Tréninky v tělocvičně ZŠ Porubská 831
Čas tréninků Kategorie

úterý, pátek 15:00–16:00 přípravka 
(5–10 let)

úterý, pátek 16:00–17:30 mláďata 
(9–10 let)

úterý, pátek 17:30–19:00 žáci (11–14 let)

První říjnovou sobotu se v Porubě na Hlavní třídě setkají hvězdy a talenty silniční cyklistiky na 
VI. ročníku cyklistického závodu „Memoriál Jana Veselého“, který se pojede pod hlavičkou České 
nadace sportovní reprezentace.

„Radnice se snaží vyhrazením konkrétního 
místa pro sprejery alespoň částečně eliminovat 
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•	 opra	vy	ča	lou	ně	né	ho		
ná	byt	ku

•	 vel	ký	vý	běr	po	ta	ho	vých	
lá	tek	dle	vzorníků

U	Oblouku	501/6	
Po–Pá		 8.30–16.00	

Ostra	va-Po	ru	ba	

tel.: 596 966 604, 608 11 13 13
e-mail: ivanaparkany@seznam.cz

CHLADNIČEK, MRAZ NI ČEK
PRAČEK A ŠICÍCH STROJŮ

Ostrava-Poruba, Nábřeží SPB 455 

Chladničky, mrazničky – p. Puča: 603 431 608
Pračky, šicí stroje – p. Hudec: 603 362 222

Opraváři

Opravna a prOdejna
od roku 1990

www.teburg.cz

Telefon: 596 920 920 
Mobil: 777 00 82 83

Informujte se, rádi Vám vyhovíme!
VÝukA ProBÍHÁ V oSTrAVĚ-PoruBĚ

Od září otevíráme nové kurzy. Přihlaste se do kurzů pro dospělé! 
Angličtina, němčina, francouzština, španělština, italština, ruština pro dospělé! 

Od úplných začátečníků až po konverzace.
Přijďte do kurzu angličtiny pro maminky s dětmi.
Zajistěte místo ve specializovaném kurzu angličtiny prvňáčkům!

Přihlaste se z počítače na www.teburg.cz. Udělejte něco pro sebe! 
Teburg – the real victory

 Zahradnictví
Poruba-Ves, spol. s r.o.

prodej kořenové, košťálové a listové zeleniny
(mrkev, petržel, zelí, řepa…)

prodej kvalitního krouhaného zelí
osazování mís a truhlíků

vazba smuteční a svatební

Ke Skalce 2184/23, Ostra va-Po ru ba 
tel. č. 596 910 947, 596 917 393 AN TIK VA RIÁT 

V SU TE RÉ NU
Pro dej a ná kup 
knih, not, skript, ča so pi sů, sta rých 
fo to gra fií, po hle dů, učebnic a pod.

Otevřeno 
po–pá 9.00–18.00  so  9.00–12.00

Výkupní doba 
po, st 13.00–18.00  út, pá  9.00–13.00

Ha vanská 735, O.-Po ru ba
150 m nad Alšo vým nám. 

I. ob vod – bus č. 56, 58 
 – tram č. 3, 7, 8, 17

tel.: 596 913 216

Pro návštěvu předem 
volejte nebo pište 

skrine.namiru@seznam.cz

SKŘÍNĚ ŠATNÍ-PŘEDSÍŇOVÉ-KNIHOVNY    Martin Fittl      KANCELÁŘSKÝ NÁBYTEK-DĚTSKÉ POKOJE

Zdarma kalkulace, návrh, odvoz starých skříní aKCE: zcadlová výplň za cenu dřevěné! 
Pro zaměření a info volejte:

606 908 541
»BESEda«  Nábřeží SPB 457, 1. patro 

708 00 Ostrava-Poruba
www.vestaveneskrine-ostrava-poruba.cz


